

人物专访
Character interview

861718

Character interview

精工卓质 创新不止

——访日置(上海)商贸有限公司总经理宫下政光先生

日置(上海)商贸有限公司
总经理 宫下政光先生

仪器仪表商情: 日置电机成立于今在测试测量工艺技术研发及制造领域占领国际性重要地位。可以简单的为我们介绍一下公司的发展历程吗? 目前在中国的整体业务情况如何?

宫下政光总经理: 日置电机株式会社于1935年于日本东京正式成立开始从事电器测量产品的制造。1945年搬迁至长野县, 并于1990年落户于上田市, 作为一家电器测试仪生产厂家发展至今。通过自主自立的模式进行研究开发, 制造, 销售等所有环节都亲力亲为, 秉承自主创新理念, 致力于将日本的先进计测技术推广至世界。中国市场 的开发可以追溯到2001年, 当时以驻在员服务的形式率先登陆, 后于2007年在上海创办日置(上海)商贸有限公司。目前以上海为中心, 覆盖全国共有7个据点。与此同时, 为了更好的完善服务和处于人性化考虑, 特别在现地设有售后服务中心, 现在国内可以销售的产品基本都能实现现地维修, 在给中国用户提供高品质产品的同时, 节约了调试, 保养, 维修的时间和成本。

仪器仪表商情: 据了解, 日置近期新推出的FT6380钳形接地电阻测试仪, 是专门为有高要求多重接地电阻测量的中国客户而生产。可以简单介绍一下新产品的主要功能和应用范围吗? 他们销售情况如何?

宫下政光总经理: 传统的接地电

阻计是要打地桩的, 所以整体相对笨重, 也不利于携带。日置通过与客户的日常沟通和交流, 萌生了研发一台更小巧, 更便携产品的想法, 而在FT6380之前所研发的产品相对来说钳口都比较厚, 也比较重, 特别在狭窄场所测量时, 用起来有些困难。通过不断的总结实际操作中遇到的问题, 特别是2012年下半年度, 推出这款FT6380钳式接地电阻计, 该产品完全是自主研发, 钳口部分薄而灵活, 即便在狭小场所测量也可轻松完成。使大型电力设备, 机械设备/成套设备的多重接地测量更容易。

目前, 新产品已经有了详细中文资料, 都可以通过我们的官网或者来电索要。目前产品刚刚开始投放, 销量如何, 就要看后续的市场动向了。

仪器仪表商情: 贵公司“严谨、专业”的形象深入人心, 一直以来备受很多客户的追捧与青睐, 请问贵公司是如何保障产品质量, 以及多元化的产品都得到了“精心打造”?

宫下政光总经理: 我们始终将要求高精度的测量作为电器测试仪厂家的一贯方针, 坚持“品质高于一切”并构建了自主独立的 Quality Management System简称QMS(品质管理体系)以维护品牌形象。通过将每一件产品都视为Only one(独一无二的产品)为目标精心打造的同时, 不断开拓创新, 以发展产品的多样化。无论什么时代, 高端先进的技术是计测领域不可或缺的条件, 我们力求生产更多的符合时代需要的好产品。

仪器仪表商情: 最后, 还请给我们谈谈贵公司2012年的发展目标或规划是怎样的? 公司将通过那些举措进一步扩大中国的市场及影响力?

宫下政光总经理: 2012年5月在华北地区新设立了沈阳事务所, 主要考虑开始东北地区的发展和注重当地城市能够紧密联系。为了确立HIOKI的品牌形象, 需要构建组织营业体系, 从而更全面、深入地覆盖中国市场。

行业新闻
Industry News

861718

2012电计测试仪器
与环境设备共同展示会在穗成功举办

本报讯 由电计贸易联合电子测试仪器业界里最具权威并被大家广为熟知的来自日本、美国、欧洲及中国的30个厂家举办的中国华南区域测试仪器和环测设备共同展示会于2012年11月22日在广州琶洲会展中心成功举办。

据了解, 本次展示会现

场展示了最新的产品和技术, 并同时还有80多个测试厂家的产品技术资料以满足众多观众的需要。展示会进一步沟通供需双方信息, 促进企业间的交流与合作, 提升电能计量产品的技术进步。作为一个国际性的检测技术和设备的展示平台, 汇集了世界先进及最新的检测

技术及设备, 传递着行业内最新最前沿的学术思想与技术信息, 给各参展商、各参观人士提供更多、更新、更全的行业信息和市场信息。展同期, 诸多形式多样的交流活动将成为现场的新产品、新技术发布会将为展示企业在产品、技术、市场销售等方面带来不可估量的效益。

中科院柔性光电技术联合实验室挂牌

近日, 中科院苏州纳米所与欧菲光南昌公司共建的“柔性光电技术联合实验室”在南昌揭牌成立。南昌市委书记王文涛、市长陈俊卿等出席仪式。

据悉, 该联合实验室是苏州纳米所印刷电子科研团队与欧菲光集团深度合作的

产物, 将在科研与产业结合等方面发挥重要作用。此前, 双方已签约共同研究开发基于柔性材料的发光、光伏与印刷电子技术。目前,

农业部黄淮海平原农业环境重点实验室启动

近日, 农业部黄淮海平原农业环境重点实验室18日在山东省农科院揭牌, 标志着国家农业环境学科群首个区域性重点实验室在山东启动建设。实验室完全建成后, 将从气候变化、面源污染、产地环境等多个方面为保障粮食安全提供科研支撑。

据山东省农科院院长周林介绍, 今年9月, 农业部批复了“黄淮海平原农业环

境重点实验室”, 总投资770万元, 其中中央投资513万元, 地方配套257万元, 依托山东省农科院现有科研队伍和实验室基础, 在设备技术方面加以强化提升, 并组建了学术委员会。

山东省农厅副厅长卜祥联在启动仪式上表示, 黄淮海平原农业集约化程度高, 目前农业生产在一定程度上存在农药、肥料投入过多, 水资源短缺, 农业有机

废弃物利用率低等问题, 导致农业污染比较严重, 环境保护压力很大。

周林说, 实验室的重点研究方向涉及气候变化与农

手持式激光测距仪 Handheld Laser Distance Meter

我们不虚荣,
只为完成更远、高速、精准测距使命!

DM2
0.05-60m ±2mm
皮案耐用
自主知识产权

DM1
0.05-40m ±2mm
轻巧便携
厚度仅23mm

DM8
0.05-200m ±1mm
500万摄像头
2.4"高清彩屏

**诚征区域代理
欢迎OEM洽谈**

Dobiy
www.dobiy.com

人物专访 / 行业新闻

深圳市度彼电子有限公司

电话: 0755-2889 6960
传真: 0755-2752 3331

手机: 13922867180
邮箱: zx.wang@dobiy.com.cn

新品动态 861718

New Product Trends

Fluke 414D\419D\424D激光测距仪全新上市

中国北京消息——福禄克公司推出Fluke® 414D、419D和424D激光测距仪, 提供精确的测量, 协助进行高度跟踪、水准和间接水平距离测量, 角度测量。自动尾局修正: 从边缘或角落开始测量时, 内置传感器检测支架的位置, 自动更改参考点。这些测距仪的最新功能包括:

集成式罗盘: 为距离测量

提供“引导”, 指南针功能。
倾斜感应器: 视线受阻时协助进行高度跟踪、水准和间接水平距离测量, 角度测量。
自动尾局修正: 从边缘或角落开始测量时, 内置传感器检测支架的位置, 自动更改参考点。

这些测距仪的最新功能包括:

集成式罗盘: 为距离测量

更高达±1mm。
3行显示屏, 外加存储20幅完整的显示屏。

可安装在三脚架上。
Fluke 424D

测量距离长达100m。
功能丰富的仪表, 包括用

于测量难接近区域的倾斜感应器、顶角功能、罗盘等等。

日置(HIOKI)近期新品·数字万用表DT4281, DT4282

原3802-50, 3801-50的升级替代产品



日置(HIOKI)于2012年11月下旬, 推出了新款数字万用表DT4281和DT4282。该机型产品是原先广受好评的3802-50和3801-50(已停产)的升级替代产品。

DT系列万用表, 通过不断完善以往机型应用中

所遇到问题, 是一款高精度和高速兼备的2D机型, 使专业工作更高效。基本精度DC V ±0.025%, 安全&坚固, CAT IV 600V, 并通过耐冲击试验, 1米防摔。更有端口保护功能, 可有效防止测试线误插入造成的短路等危险。



Industry News

“蛟龙”号的控制系统“龙脑”诞生记

什么让“蛟龙”号在7000米海底想游就游, 还能稳稳“定位”?

答案就在被喻为“龙脑”的控制系统。

这颗睿智的“龙脑”流着纯正的“中国血统”——由中科院沈阳自动化研究所自主研制, 它的创造者既有院士, 也有工人, 既有70后, 也有50后老教授。

前不久, 全程参与“蛟龙”号海试的研究员张艾群、郭威、副研究员刘开周和高级工程师祝普强载誉归来, 笔者走进中科院沈阳自动化研究所, 听他们解密控制系统, 讲述“龙脑”诞生的故事。

五大技术“亮点”让“蛟龙”畅游海底

控制系统相当于“蛟龙”号的神经系统, 每条神经末梢都连着其他的系统, “蛟龙”号在海底的每一个动作都必须得到“大脑”的“命令”。

航行控制系统是“龙脑”的核心, 具备自动定向、定深、定高以及悬停定位功能, 使“蛟龙”号能全自动航行, 免去潜航员长长的小伙子。

综合显控系统相当于是“仪表盘”, 能够分析水面母船传来的信息, 显示出“蛟龙”和母船的位置以及潜水器各系统的运行状态, 实现母船与“蛟龙”间的互动。

水面监控系统显示母船信息与“蛟龙”信息的集合, 使指挥员能对母船的位置和“蛟龙”的位置进行正确判断, 进而做出相应调整, 保证“蛟龙”安全回

家。

数据分析平台可以对综合显控系统所采集的数据如深度、温度及报警信息等进行分析, 使之自动生成图形。这一平台还可查看历次下潜的时间、地点以及潜航员的操作流程。

半物理仿真平台的主要用途是验证“蛟龙”控制系统设计的准确性。科研人员通过输入相关参数, 模拟水下环境, 测试控制系统运行状况, 可以节约人力、物力, 降低风险缩短研制周期, 提高系统可靠性和安全性, 还能为潜航员训练提供“虚拟环境”。

十年自主创新年轻人挑大梁

2002年, “蛟龙”号7000米载人潜水器正式立项, 中科学院沈阳自动化研究所承担控制系统的研制工作。一个涵盖老中青的工作组逐渐形成: 50后的张艾群是总体组成员, 60后的研究室主任王晓辉任组长, 刘开周和祝普强当时还是20出头的小伙子。

综合显控平台、水面监控系统, 所有“对外露脸”的部分都出自祝普强之手。其中数据分析平台由小祝为查找一个数据设计了一个私用小软件发展而来。随着海试进展, 需要分析的数据越来越庞大, 小软件逐步完善成数据分析平台。

一丝不苟为深潜原班人马再出发

沈阳不靠海, 每次海试, 研究者都需要离家很久。“在船上的时候, 长期接不到地气, 心里总觉得不踏实。”郭威说, 他们不仅要承受离家的孤独, 还要应对可能出现的晕船反应和甲板上的暴雨。

“蛟龙”号是我国首台深海载人潜水器, 7000米深度的指标在世界同类型的潜水器中也是首例。

“尽管此前研究所积累了丰富的水下机器人控制经验, 但7000米仍然给我们提出了挑战, 很多硬件和软件都是第一次应用, 控制方法、控制技术全部要自己摸索。”王晓辉说。

“控制系统跟其他系统都密切耦合, 哪怕只是传感器变一点, 控制系统都需要做出相应的调整。”工作组“大管家”郭威说, 他负责

意识和一丝不苟的工作态度, 保证了4年海试中, “龙脑”从无故障。

“蛟龙”号7000米海试结束, 相关技术的研究之路却刚刚铺开, 在延长坐底作业时间、提高潜水器定位精度等方面还有很多值得探索。

王晓辉说: “7000米海试成功说明我们具备一种手段去探查、取样, 具备了解这个深度海底世界的能力, 而海洋里任何一个未知的地方都可能隐藏着巨大的科学意义。”

为保持我国载人深潜技术领先地位, 这个团队不会因任务完成而解散。“蛟龙”号的姊妹——一个4500米载人潜水器关键技术研发项目已于3年前立项, 研制人员仍是原班人马。

资料: 蛟龙号载人潜水器

为推动中国深海运载技术发展, 为中国大洋国际海底资源调查和科学研究提供重要高技术装备, 同时为中国深海勘探、海底作业研发共性技术, 中国科技部于2002年将深海载人潜水器研制列入国家高技术研究发展计划(863计划)重大专项, 启动“蛟龙号”载人深潜器的自行设计、自主集成研制工作。

“蛟龙号”载人深潜器设计最大下潜深度为7000米, 工作范围可覆盖全球海洋区域的99.8%。

2012年6月27日, 中国载人深潜器“蛟龙”号7000米级海试最大下潜深度达7062米, 再创中国载人深潜纪录。